

勿把内销市场当作一时避风港

王振峰

近日,乐清外贸企业参展第十三届中国国际日用消费品博览会,积极开拓国内市场;乐清市商务局有关负责人对此建议企业要内外兼修,要提高自身素质练好内功,做好创新争占市场高地。(6月12日《乐清日报》)

据报道,乐清今年前4个月实现出口37.34亿元,同比微增0.99%。年初以来,全国外贸形势整体严峻,至5月外贸增速才由负转正,外贸大省广东出口也是在5月份方实现年内首度正增长,由此可见外贸企业的困难程度。可在

由负转正这样乐观的字眼下,我们也要看到,反映制造业外贸情况的新出口订单指数和进口指数仍位于荣枯线50下方(5月份数据分别是49.3%和49.0%),如此可见短期出口增长动能不强。此外,6月5日,欧洲央行打破已久的沉默,德拉吉总裁和他的同事推出了负利率与欧版QE两大宽松政策,这一政策有可能促使人民币汇率贬值预期出现微拐点,进而形成人民币对美元贬值、对欧元却升值的纠结处境,影响对欧出口。一句话,后期我国出口形势要得到明显好转,仍需付出更

大努力。

经济下行压力仍然较大,不能掉以轻心,这是决策层一直在敲响的警钟。外贸作为拉动中国经济的三驾马车之一,就更不能让它拖经济后腿。笔者认为,今年官方出台的一系列外贸稳增长措施的含金量将会比以往更足,美欧等主要经济体的复苏回稳态势还不错,人民币汇率短期内还会运行在稳定期间,加上乐清商务、海关等部门的用心扶持,乐清外贸企业应抓住面临的机遇,着力提升企业综合竞争力,争取在下半年交出一份更好的外贸成绩单。

许多企业做加工出口,重视的是销售、数量、订单,可要拼内销市场,还需在经营、品牌、市场等方面脱胎换骨,也就是说有个外销转内销如何转的问题,参加国内市场的展会仅是一个简单的切入点。

笔者认为,要做好内销市场的转型,思路一定要转变。企业花大力气进行市场调研与可行性分析是必不可少的,转向国内市场要先解决商业模式的问题,再考虑品牌和渠道。这里,企业相关经营团队的本土化就相当关键,要先找好熟悉内销市场的人才,再

往产品定位、品牌塑造和营销模式方面深入。

其次,借助乡缘优势,寻求乐清同业支持也相当重要。温州人、乐清人打拼在四方,在全国市场有可观的销售大军。本地外贸企业要善于借助这个优势,争取能尽快获得市场终端的支持。另外,开拓内销市场的品牌宣传和行业区域宣传推广,也可以借助这股力量,互相倚重,抱团发展。

在不少外贸企业眼里,做外单的收获相比,起初开拓内销那点生意活儿就像一碗不起眼的清汤。这么些年来外贸寒冬不少,想回家捂暖的企业也不在少数,可有几家能真正坚持下来呢?外需景气一旦复苏,出口又可恢复正常,往往好了伤疤忘了疼,内销又一再被蜻蜓点水了。企业要把内销作为再发展锚地,而非一时的避风港。企业根据自身发展情况,扎扎实实地加快转型创新与技术进步,提升内在经营管理水平,大力提高产品市场竞争力,精耕细作地拓展市场,如此内销清汤还不会变营养丰富的鸡汤吗?

(作者为财经评论人)

虚心开门纳谏 彰显服务本色和宗旨

沈峰

与百姓交流,能够真实掌握基层民情民意,这样才能更好地解决问题。自开展党的群众路线教育实践活动以来,市公安局高度重视,立足本地实情,紧密联系公安实际工作,广开言路,广纳民言,广集民智,做好群众工作。为进一步密切警民关系,畅通言路,切实维护群众合法权益,市公安局于近日分片区开展领导干部集中下访活动。(6月13日《乐清日报》)

广开言路,广纳民言,广集民智,这是开展党的群众路线教育实践活动以来,乐清市党政机关呈现的一大亮点和特色。各级部门都自觉把广开言路,广纳民言,广集民智作为一个重要理念予以始终坚持,作为一项重要内容扎实付诸实践,不仅使活动向纵深推进,更在深入人心中赢得民心。

应当认识到,掌握基层民情民意,以广开言路、广纳民言、广集民智为出发点和落脚点,这是尊重人民、信任人民、一切从人民利益出发的实际行动。这是我党的光荣传统。执政为民首先就需要想民、亲民,尊重人民和信任人民。历史证明,人民群众中蕴藏着无穷的智慧。把人民的智慧集中起来形成

政策,再服务于人民,这是党和政府应该坚守的工作经验。

《尚书》有云:好问则裕,自用则小。政治乃众人之事。治国理政,亲身征询于田野,虚心问计于百姓,才能把握群众所思所想所盼,凝聚民心民智民力,开创改革发展新局。进一步看,打造服务型政府,必须强化政府服务意识。政府执政为民,不仅要有良好的初衷,还要有决策程序的科学化、民主化。广开言路,广纳民言,广集民智,才能使政府决策得到市民的理解和拥护,并帮助完善政府决策。反之,忽视公众的知情权、参与权和监督权,即使有好的出发点却往往事与愿违,这样的教训并不鲜见。

如屋漏者在宇下,知政失者在草野。人民群众是生活的先知,冷暖甘苦感受最深刻。人民群众是智慧的源泉,改革发展体会最清楚。人民群众是施政的基础,政令得失反映最真实。就此来说,市公安局等职能部门坚持开展集中下访、深入基层聆听民声民意,彰显以人为本、执政为民的执政理念,不仅让干部群众之间的关系更密切了,党同人民群众的血肉联系更紧密了,而且可听到群众的批评、原汁原味的原生态意见,以及民众迫切需要解决的问题和发展愿望。(作者为时评人)

珠北垃圾河

事件:珠北河道全长1.66公里。沿河村民顺手将生活垃圾扔在河里,河面垃圾没有及时处理越积越多。今年,该河道被清江镇认定为垃圾河。4天前,清江镇雇了8个人清理河道垃圾,珠北村也有10名村民义务参加整治。几天下来,河道垃圾清理了一大半。农用拖拉机每天要运输100多车的垃圾,4天拉了400多车。珠北村党支部书记林孙孝说,当天早上组织了近百名村民看河道治理情况,给村民一种切身体会,回想这些年都往河里扔了多少垃圾,以后大家互相监督,共同保护家门口的河流。

(6月14日《乐清日报》)
(请漫画作者告知联系方式,以便奉上稿酬)



治水要先改正村民的不良习惯

程绍德

为了改变垃圾围村的状况,各地政府其实也做出不少的努力,经常派人到垃圾进行全面清理。可无数事实证明,仅仅依靠清理不过是锯箭伤,村民乱倒垃圾的坏习惯不得到改正,政府花费再多的人力物力,也换不来一个干净整洁的生活环境。

据报道,为了调查农村生活垃圾处理情况,广东省梅州市住建局曾对G205

蕉岭、梅县沿线乡镇开展暗访行动,发现多个乡镇卫生环境较差,垃圾成堆,而梅县石扇、城东两镇情况则不相同。究其原因,是这两镇道路旁均建了不少敞开放式垃圾池,有的旁边还竖立了卫生公约,约定村民们共同爱护公共设施、垃圾要进池并定期清理按时清运。很显然,一个村镇卫生环境状况如何,和工作思路有着很大的关系。

为了落实河道保洁工作,清江镇采

取生态保护法,雇村民清理河道生活垃圾和水草浮萍,并形成长效机制每天打捞浮萍。但我以为,杜绝清水河变垃圾河,应重在预防而不是清理。一方面,要加大对农村垃圾处理基础设施的投入,形成一体化运行的垃圾处理体系,引导村民正确处理生活垃圾;另一方面,要通过有效的宣传教育手段、奖惩措施等,增强村民环境意识,逐步转变多年来形成的不良垃圾处理习惯,这才是治水的根本。

需要设置固定的倒垃圾的地方

王军荣

一条全长只有1.66公里的河,清理的垃圾竟然有400多车,这算是名副其实的垃圾河。在垃圾清理之后,河道变得很干净了,可有一个问题,垃圾河会不会卷土重来?

那么多的垃圾,从何而来?显然是周边的村民乱倒的,因为第一个人往河

里倒垃圾没事,接着就有第二个第三个人倒了;一天倒了,没事,那接下来就天天倒了。这就是典型的破窗效应。

河道需要我们每一个人去保护,清理之后,难道就能够杜绝乱倒垃圾吗?如果村民没有护河意识,如果村民们仍然没有更好的地方倒垃圾,说不定仍然会偷偷地往河道里倒垃圾。

如何防止垃圾河卷土重来?其

一,需要加强宣传,提高村民的护河意识;其二,则需要设置固定的倒垃圾的地方;其三,需要组织村民志愿队,进行巡逻,一旦发现及时阻止;其四,需要制定村民公约,制止村民向河道里乱倒垃圾的行为,对于屡劝不止的村民进行惩罚。

不仅要变清 更要保清

朱慧松

垃圾河里的垃圾不是土生土长的,大都是被村民随意乱扔的。这一方面有部分村民素质不高、欠缺文明意识的因素,另一方面恐怕也说明村民想扔垃圾可能不是太方便。同时乱扔垃圾的行为得不到及时查处,自然是为所欲为。

对此,有关方面要对症下药,多措并举。如加强宣传,通过乡村大喇叭等村民喜闻乐见的形式展开宣传,提高村民的文明意识,让五水共治,润泽乐清的意识深入人心。在此基础上,设置更多的环卫设施,在最大程度上为村

民提供便利,让垃圾有地方可扔。同时以河道为核心,开展绿化、美化工作,如在河道周边修建小花园、健身场地等。这里成了村民的乐园,人们还忍心下黑手吗?

当然,即便宣传、引导力度再大,或许还会有极少数人不自觉。因此在管理上要落实到人,同时组建志愿者队伍,对乱扔垃圾的行为给予劝阻。建立长效管理机制,相信河道不仅能变清,更能保清。

而在其他领域也有类似情况,往往在问题严重了,群众反映强烈后,职能部门展开声势浩大的集中整治行动,一

时间不良现象大幅减少。这样的集中整治看似药到病除、立竿见影,实际上是治标不治本。不良现象是去也匆匆、来也匆匆,等集中整治行动一结束,马上死灰复燃。集中整治耗费了大量人力物力,却成了昙花一现。

因此应对各种不良现象的最好药方是抓好日常监管,当各种问题刚露出苗头时就强化管理,不给予滋生、扩大的土壤,将其遏制在萌芽状态。在此基础上进行长效管理,这样才能彻底解决问题。

这样的捷径走不得

雨盈

6月10日下午,市民黄某到乐清市区交警中队处理交通违章,当黄某出示驾驶证时不但没有处理掉原有的交通违法,反而多了一次交通违法,不仅被处罚款2000元,还被公安机关依法拘留。原来,黄某的驾驶证准驾车型为E,因逾期未年审处于注销可恢复状态。黄某便通过非法渠道伪造机动车驾驶证去处理违章,谁想伪造的驾驶证逃不过民警的火眼金睛。(6月13日《乐清日报》)

当事人驾驶证被注销了,心情急切这可以理解,但应该通过正规渠道来办理,相信问题很快就能圆满解决。可其居然把希望寄托在办假证上,想必在当事人看来,这是一条捷径,结果被警方看穿猫腻,事情没办成,钞票打了水漂,自己还被绳之以法,真是赔了

夫人又折兵,如今肯定是后悔不已。

现实生活中,这样喜欢走捷径的人还有不少。如有人想开车上路,但不是去老老实实地考驾照,而是自作聪明地求助街头小广告,办理了假证,自以为做得天衣无缝,结果被交警查获,遭到了重罚;还有人遇到啥麻烦事后不是依法去解决,而是抱有侥幸心理,想方设法找人疏通关系。结果骗子从中觅得了良机,伪装成神通广大者,夸下海口,称自己有门路,只要给钱,没有办不成的事。当事人深信不疑,奉上大笔钞票,结果也就可想而知了,事没办成钱也打了水漂。

因此人们应从这些事情中吸取教训,有些捷径是万万走不得的,否则不仅会竹篮打水一场空,还将蒙受巨大的经济损失,实在是得不偿失呀!(作者为公务员)

鱼也许吃人 终究吞噬不了正义

邓海建

5月5日,38岁的男子夏文金涉嫌盗窃被云南省普洱市公安局思茅分局城北派出所拘留,10日,警方决定对其行政拘留8日,但始终没有通知家属。5月14日,夏的遗体却被人发现漂浮在鱼塘,警方联系到家属称,溺水死亡。家属质疑夏的头部、脖颈、胸部、腿部等出现伤痕,警方解释称:眼睛和嘴被鱼儿吃了。(6月15日《东方早报》)

《管子》有云:法者,天下之仪也。所以决疑而明是非也,百姓之所悬命也。自古以来,法律作为公序良俗的底线,就是要担当起明是非、护性命的责任。很遗憾,夏文金殒命鱼塘,不仅是非不明,且看似因与法律打了交道而丢了性命。难怪家属要质疑,这究竟是不是一出刑讯逼供又野蛮抛尸的惨剧?

警方的解释是,伤是鱼咬的,眼睛和嘴被鱼儿吃了。这让鱼塘主很郁闷,自家又没养食人鱼,哪来如此吊诡的剧情?不过,鱼终究不会辩驳,子非鱼,你哪知它们干了什么?

抛开鱼儿的纠结不说,还是有点让人倍感困惑:一者,据当事人妻子李昌秀称,派出所的人一会儿说抓了人才3天,一会儿又说五六天,一会儿又说8天,我到底几天?对方就不说话了。二者,面对媒体的质疑下在半夜释放?普洱市公安局思茅分局分管副局长称:这并不是一个正常的释放。三者,当事人妻子李昌秀一家偷

拍了夏的遗体,当照片呈现给5月14日凌晨给当事人做体检的医生时,该医生惊讶道:当时不是这个样子,怎么会变成这个样子?没严重到这种程度。此外,警方说将当事人交给李新发这个朋友,蹊跷的是,此人突然消失,当事人女儿夏凤巧曾要警方追查李新发,但警方却说,想帮我们找,就能找到;不想帮找,就找不到。

一个健康的人,因为拘留而行动不便,此后又于一个莫名其妙的晚上,被托付给一个忽然消失的朋友,最后又惊悚地浮尸在鱼塘,伤痕累累、悬疑重重。这样的故事,也许本该出现在福尔摩斯探案集里,却在法治中国的背景下,指向难言清白的程序正义。当然,细节有待厘清,真相尚需掘进,只是,行政司法部门的凌乱与心虚,究竟该如何解读呢?

就在5月12日,央视刚为我们呈现了一桩案例:十年前贵州毕节一名普通农民张光祥因涉嫌一起抢劫杀人案被捕。在看守所他遭到了连续数天的刑讯逼供。经三次上诉,最终无罪释放。回忆起这段经历,他说:我当时只有早点承认,才不会死在看守所。余祥林、赵作海,还有更多不知名的罪犯与嫌疑人,在刑讯逼供中挥别了正义的人生。

执法者若不能敬畏生命、执法系统若不能位低于人权,鱼吃人有什么奇怪的呢?不过,鱼也许吃人,终究吞噬不了正义。还是那句劝,越是耸人听闻的事件,越要苛求无欺历史的真相。(作者为媒体人)